

曲靖师范学院报



QUJING SHIYUAN BAO 刚正博爱 睿智笃行

2018年10月30日 第12期 总第320期 国内统一刊号:CN53-0823(G)

主办:中共曲靖师范学院委员会 邮箱:qjsyb2016@163.com



校党委启动第一轮巡察工作

本报讯 10月24日,学校召开中共曲靖师范学院委员会巡察工作暨第三届委员会巡察动员部署会,启动第一轮巡察工作。校党委书记、巡察工作领导小组组长李永勤作动员讲话,党委副书记、校长浦虹主持会议并提出工作要求,纪委书记、巡察工作领导小组副组长徐显敏宣读党委授权巡察组开展巡察工作的决定并安排第一轮巡察工作。

李永勤指出,学校党委巡察工作,必须全面贯彻新时代巡察工作新部署、新要求,以政治建设为统领,把“两个维护”作为根本政治任务,坚定不移深化政治巡察。各级党组织、全体党员干部要自觉把思想和行动统一到

中央和省委的决策部署上来,提高政治站位和政治觉悟,准确把握政治巡察内涵以及政治和业务的建设上聚力,在全面从严治党的“政治体检”。

李永勤强调,巡察是推动学校全面从严治党向纵深发展向基层延伸的具体行动,要牢牢把握政治巡察这个基本定位,在坚持党的全面领导上聚神,在加强党的建设上聚力,在全面从严治党上聚焦;要牢牢把握问题导向这个核心任务,把“真发现问题、发现真问题”贯彻巡察全过程,坚守以人民为中心的价值取向,以师生的期望为巡察的重点和整改的目标,增强师生获得感;要牢牢把握深化成果运用这个关键,在推动强化整改上发力,

扎实做好巡察整改“后半篇文章”,做到条条都整改、件件有着落,推动被巡察单位党的建设和事业发展。

李永勤要求,各单位、各部门必须强化责任担当,压紧压实主体责任,加强协调配合,严格按照方法步骤和纪律要求,扎实开展校内第一轮巡察工作;巡察组和巡察干部要认真履行巡察监督责任,带头守纪律、讲规矩,严守纪律要求;被巡察单位要正确对待巡察发现的问题,严格落实整改责任,纪检监察部门和组织部门要对巡察反馈问题整改落实情况监督检查。

浦虹在总结会议时强调,各单位、各部门要及时学习学校党委关于巡察工作的决策部署,确

保所有教职工对巡察工作知晓到位、理解到位、支持到位;纪检、监察、组织、人事、资产、财务等部门要全力支持巡察工作,被巡察单位要把做好巡察工作当作份内之事和应尽之责,切实形成步调一致、同频共振的强大合力;要严明纪律要求,确保巡察工作始终在健康、规范的轨道上推进。

徐显敏宣读了学校党委关于授权巡察组开展第一轮巡察工作的决定,并从工作目标、巡察内容、工作程序、工作方法、纪律与责任等方面对巡察工作做了具体安排。

校党委第一轮巡察对象为外国语学院、城市学院、图书馆、信息与教育技术中心,巡察时间为1个月。(谢景文)

我校多点发力推动文明城市创建工作



文明美丽校园

本报讯 连日来,我校紧紧围绕曲靖市创建全国文明城市工作任务,多角度、多方位、多层次发力,结合高校优势创新工作方法,将全国文明城市创建系列活动融入师生学习生活和工作中。

校党委高度重视文明城市创建工作,党委书记、校长亲自抓落实,分别到经开区、西

城街道、西山社区、大海哨社区调研学校参与文明城市创建工作情况,召开专题会议,检查相关方案落实情况,细化任务分解,做实做细学校文明城市创建工作。

学校通过“两微一端”等新媒体和校报、宣传栏、展板、LED显示屏、黑板报、手抄报等多种方式进行文明城市创建集中宣传,现已建成大型公益广告46块、专题宣传栏28个,张贴宣传海报120份,编出黑板报300余块,全校18块LED显示屏每天滚播文明城市创建标语、视频。

学校组建了文明城市创建宣传、文明交通劝导、爱心帮扶、护绿环保、卫生文明、家庭教育、四点半课堂、文艺宣传、科技服务等志愿服务队伍,深入经开区各街道以及“包保”的西山社区、大海哨社区建立志愿服务站,开展志愿服务。现在,每天活跃在经开区各社区大街小巷的曲靖师范学院“小红帽”、“绿马甲”不下百余人,成为文明城市创建中一道亮丽的风景。

由音乐舞蹈学院、教师教育学院等学院师生组织了多支文艺演出队,先后到三岔、西山、大海哨社区进行文明城市创建演出;由美术学院组织了美术绘画宣传队,到西

山、大海哨社区进行文明城市创建相关题材的墙体绘画,现已绘制墙画24幅,面积超过300平方米。

为最大限度提高师生的知晓率、支持率和参与率,学校编印了《曲靖师范学院创建全国文明城市工作手册》16000本,发放到每一名师生手中,教育引导师生做文明有礼曲师人。(夏吉昆)



教师教育学院在西山社区创办大学生青年志愿者服务基地“四点半课堂”,帮助辅导西山小学放学时段家长不能按时来接走的孩子。

我校“六个一”推进本科教育思想大讨论活动

本报讯 根据教育部和省教育厅要求,学校近日下发《关于学习贯彻新时代全国高等学校本科教育工作会议精神的通报》和《关于在全校开展本科教育思想大讨论活动的通知》。通知强调,学校将于9至12月,围绕“六个一”深入开展本科教育思想大学习、大讨论活动。10月12日,学校召开工作部署会,党委副书记陆选荣提出工作要求。

此次本科教育思想大讨论活

动,以深入学习贯彻习近平总书记关于教育的系列重要论述,深入学习贯彻落实新时代全国高等学校本科教育工作会议、全国高等学校本科教育工作会议精神和《关于本科教育工作会议精神的通报》为根本,推进四个回归,坚持问题导向、聚焦强本主题,坚持全员参与、注重实际成效;旨在通过持续开展大学习、大讨论活动,进一步更新观念、统一思想、凝聚共识,切实将全校教职工的思想和行动统一到落实立德树人根

本任务上来,全面提升学校本科教育质量。

大讨论活动围绕10个方面的内容,分广泛动员、学习调研和固化成果三个阶段,在学校和学院层面集中开展“六个一”活动:即组织一次专题学习、举办一次专题报告(或调研)、开展一次专题研讨、撰写一份工作总结、处级干部和具有正高级职称教师每人提交一篇理论研讨文章、学校汇编出版一本大讨论活动理论文集。

陆选荣在工作部署会上要求,各单位要强化学习意识,坚持问题导向,围绕强本主题,积极行动,精心组织,扎实有效地开展好大学习、大讨论活动;各单位领导要起好表率作用,边讨论边行动,用讨论成果推进学校工作;党委宣传部要通过校报、网络等各类平台,全面展示学校解放思想带来的新思路、新举措、新进展、新成效,为学习讨论活动营造良好的舆论氛围。(钱润光)

我校与市人大共建地方立法研究基地

本报讯 10月12日,曲靖市地方立法研究基地签约暨揭牌仪式在我校举行。为提高曲靖市地方立法质量,更好地发挥高校的智力优势、人才优势和平台优势,我校与曲靖市人大常委会签订合作协议,共建地方立法研究基地。

曲靖市人大常委会主任朱兴友与我校党委书记李永勤为曲靖市地方立法研究基地揭牌,与校长浦虹签订曲靖市地方立法研究基地合作协议,并为四位常任研究员颁发聘书。市人大常委会副主任董云昌和副校长张永刚在签约仪式上讲话,签约仪式由市人大常委会秘书长何少文主持。

董云昌说,地方人大与高校合作成立地方立法研究基地,是地方立法工作与高校法学研究融合发展搭建平台,也是为地方立法提供智力支撑的积极探索;曲靖市地方立法研究基地的成立,对于全面贯彻市委关于立法工作的部署和要求,不断提高我市地方立法的科学化、民主化、规范化水平将发挥重要作用。他希望研究基地整合法学研究与实践工作力量,为地方立法提供系统化、专业化服务;紧紧围绕全市经济社会发展中急需解决的问题开展研究,提高地方立法的针对性和实效性;充分发挥高校专业人才聚集优势,为地方立法工作提供智力支持,借助市人大及其常委会的立法实践平台,引导公众关注、了解和参与地方立法。

张永刚表示,学校将按照市人大的要求,充分发挥自身优势,精心组织,细化分工,高质量完成各项工作;开拓视野、积极交流,提高理论水平,提升服务能力;主动加强与市人大常委会及相关机构的沟通联系,建立常态化联络机制,把基地建设好,把开展地方立法研究作为重要平台和突破口,进一步投身“法治曲靖”建设,在鲜活的“法治曲靖”建设实践中赢得新发展、取得新成果。

签约仪式上,我校法律与公共管理学院赵庆鸣、龙明礼、卢燕、樊帅四位教师被聘为常任研究员。据悉,研究基地日常工作由我校法律与公共管理学院具体承担,主要从事地方立法研究、评估、咨询服务等工作,由市人大常委会法制委员会、市人大常委会法制工作委员会与我校法律与公共管理学院具体组织实施。(罗丹)